Урок геометрии в 10 классе по теме "Прямоугольный параллелепипед"
Учитель: Звездина Л.А.

МОУ СОШ №1 г.Карталы.

Урок ознакомления с новым материалом.

ЦЕЛИ УРОКА:                                                                                                                                                                                                                                                                                                
· Ввести понятие прямоугольного параллелепипеда; рассмотреть свойства его граней, двугранных углов, диагоналей;

· Формирование навыков решения задач по изучаемой теме;

Оборудование:

· Медиа-проектор;

· УМК «Живая геометрия»;

· Раздаточный материал.

ХОД УРОКА
1. Сообщение темы и целей урока.
- Ребята! Тема нашего сегодняшнего урока «Прямоугольный параллелепипед». С этим понятием вы впервые познакомились еще в пятом классе. Уже тогда вы узнали как выглядит прямоугольный параллелепипед, как правильно изобразить его  на рисунке, что называется гранями, вершинами, ребрами прямоугольного параллелепипеда.

 А сегодня мы познакомимся со свойствами прямоугольного параллелепипеда, докажем теорему о его диагоналях, научимся решать задачи, используя свойства прямоугольного параллелепипеда.

2. Актуализация знаний, подготовка к восприятию новой темы.

1) проверка домашнего задания.
  Прежде, чем перейти к новой теме, давайте проверим правильность выполнения домашнего задания.

№172 (по готовому чертежу)
Ученик у доски записывает решение домашнего задания.
2) устная работа

- Что такое параллелепипед?

- Как называются параллелограммы,  из которых состоит параллелепипед?

- Как называются стороны этих параллелограммов?  Их вершины?
- Сколько граней,  ребер и вершин у параллелепипеда?

- Какие вам известны свойства параллелепипеда?
3.  Изучение нового материала.
Перед вами модели фигур. Из представленных фигур выберите параллелепипеды, а из них, в свою очередь, прямоугольные параллелепипеды. 
А теперь давайте попробуем ответить на вопрос: чем вы руководствовались при выборе? Попробуйте дать определение прямоугольного параллелепипеда.

Определение. Параллелепипед называется прямоугольным, если его основания представляют собой прямоугольники, а боковые ребра перпендикулярны основаниям.
Начертить в тетрадях прямоугольный параллелепипед.

Свойства прямоугольного параллелепипеда.
1) В прямоугольном параллелепипеде все шесть граней – прямоугольники.

2) Все двугранные углы прямоугольного параллелепипеда – прямые.

Теперь рассмотрим одно из самых замечательных свойств  прямоугольного параллелепипеда.
Длины трех ребер, имеющих общую вершину, называют измерениями прямоугольного параллелепипеда.

Обычно их называют длина, ширина, высота.
Прежде чем сформулировать свойство параллелепипеда, связанное с его измерениями, вспомним,  что в прямоугольнике квадрат диагонали равен сумме квадратов смежных сторон.
Оказывается, аналогичным свойством обладает и прямоугольный параллелепипед. 

Докажем это свойство с использованием программы «Живая математика».
4. Закрепление изученного материала.
1) Решить задачу № 187 (аб)
2) Практическая работа.

Следующий этап нашего урока - практическая работа.

Задание:  найти диагональ данной модели прямоугольного параллелепипеда.

Выполните необходимые измерения и заполните таблицу.
	Измерения прямоугольного параллелепипеда
	Диагональ прямоугольного параллелепипеда

	а, см
	в , см
	с, см
	d, см


5. Домашнее задание:

    Пункт 24, № 187(в)
Итоги урока.

Учитель подводит итоги урока, еще раз обращает внимание на основные моменты темы, оценивает работу учащихся на уроке.

